

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) • ADMINISTRACION (TF. 207145)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.047 - 2 pesetas
Lunes, 4 de marzo de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU-20-1958

Explosión de artefactos ante las embajadas españolas en Londres y La Haya

Idéntico atentado a las representaciones de Grecia y Portugal se produjo en la capital holandesa

También estallaron bombas en un club de oficiales norteamericanos londinense y el consulado USA de Milán

LONDRES. (EFE). — Esta madrugada se ha registrado una explosión al pie de la verja exterior de la Embajada de España en esta capital y otra en el Columbia Club, destinado a los oficiales norteamericanos estacionados en Londres.

La primera ocurrió a las cinco y media y ha abierto un boquete en la parte del jardín que da a Chesham Place. También una pequeña puerta de madera ha quedado astillada en su base.

La explosión en el Club norteamericano, situado en Lancaster Gate, se produjo pocos minutos antes de las seis y media en el muro exterior del edificio y al pie de una puerta de acceso. Según un portavoz de la Policía, el artefacto pudo haber sido arrojado desde un automóvil en marcha, por motivos que todavía se desconocen.

No se han registrado heridos en ninguna de las explosiones y los daños causados por ellas son insignificantes.

LA EMBAJADA ALEMANA, MAS DANADA

LONDRES. (EFE). — Quince ventanas de la Embajada alemana en Londres resultaron con los cristales rotos, de resultados de la explosión que, aparentemente, estaba destinada a la Embajada española, situada en la acera de enfrente.

La bomba causó daños en el muro exterior de la Embajada española astillando una puerta, y en la fachada de la Embajada alemana, donde el embajador Herbert Blankenhorn tiene su residencia.

El embajador alemán estaba fuera de Londres.

El embajador español, marqués de Santa Cruz, estaba en su residencia.

Tres ventanas de ésta quedaron con los cristales rotos.

EN LA HAYA

LA HAYA. (EFE). — Tres explosiones han tenido lugar esta noche en la capital holandesa ante las Embajadas de España, Grecia y, más tarde, la cancillería de la de Portugal.

Durante toda la noche, la Policía recibió multitud de llamadas telefónicas anónimas, que alertaban sobre posibles explosiones. Las patrullas recorrieron la ciudad, junto con los bomberos. En la puerta de la Embajada española, un policía descubrió en la escalinata un objeto sospechoso. Al tomarlo, el policía oyó un silbido y lo lanzó al aire, estallando en ese momento. Cuatro agentes y seis bomberos resultaron heridos.

En las otras dos Embajadas sólo hubo daños materiales. La Policía ha detenido, al parecer, a los ocupantes de un pequeño automóvil gris que, según testigos presenciales, se encontraba cerca de los lugares atacados.

Aún no se sabe a quién atribuir estos atentados.

La Policía ha comenzado a buscar a los autores de los atentados cometidos anoche contra las Embajadas de España, Grecia y Portugal en La Haya, en los círculos estudiantiles que siguen el movimiento que dirige el líder de Berlín-Oeste Rudi Dutschke.

Esto afirma este medio día una fuente fidedigna que recuerda que, en un discurso pronunciado el mes pasado en Amsterdam, Dutschke anunció que una serie de Embajadas si-

tuadas en todos los países europeos, incluidas las de los países socialistas, serían atacadas durante el mes de marzo actual.

HIPOTESIS

LA HAYA. (EFE). — Los artefactos que estallaron anoche ante la residencia del Embajador de España, la Embajada de Grecia y la cancillería de la Embajada de Portugal son de fabricación casera. Examinados en el laboratorio de la Policía, se comprobó que la explosión de la bomba se produce por la corrosión de un aislante, poniendo así en contacto dos mezclas detonantes.

La Policía señala la hipótesis de que los autores de los atentados no querían realmente causar daños materiales, sino atraer la atención.

EN EL CONSULADO DE EE. UU. EN MILAN

TURIN. (EFE). — La bomba que estalló ayer en el Consulado norteamericano de esta ciudad, fue colocada por unos desconocidos en el segundo piso del edificio.

La explosión se produjo a las ocho y media de la noche y los daños son de cierta importancia. En aquel momento no había nadie en el interior del Consulado, cerrado con motivo del fin de semana.

Según ha declarado la Policía, la bomba fue colocada en una conducción de la calefacción junto a la puerta del Consulado.

Las escaleras del inmueble y la puerta de la clínica de un dentista establecida en el mismo piso resultaron dañadas.

En cambio, el Consulado sueco, que se encuentra en el mismo edificio, no sufrió ninguno.

«Paralelismo» entre los problemas de Gibraltar y Guinea

«Diario de Barcelona» se refiere al «celo» de Rusia y Tanzania y a la «inteligencia» de la Secretaría de la ONU

La infanta doña Cristina, en España

BARCELONA. (Cifra). — Un paralelismo entre el problema de Guinea y el de Gibraltar se establece hoy en un artículo editorial que, sobre el título «La Guinea como problema», publica el «Diario de Barcelona» en su edición dominical.

Tras repasar la acción de la ONU en estos dos puntos el editorialista añade: «Es de suponer que los delegados de Tanzania, Unión Soviética, Costa de Marfil y Honduras, que tan activamente actuaron sobre el asunto de Guinea, se preparen a actuar con la misma actividad en el problema de Gibraltar, sin esperar a que obedezca el mandato que se le confirió a la Secretaría, que no tiene prisa alguna en obedecer cuando no se trata de cosas que entran en su simpatía personal.»

Tanzania y Rusia, que fueron los más curiosos en saber lo que significaba el decreto-ley de la Jefatura del Estado español, suponemos que tendrán la misma curiosidad por saber lo que dice la nota inglesa sobre la negativa a aceptar conversaciones sobre los acuerdos votados en las Naciones Unidas».

LA INFANTA DOÑA CRISTINA, EN ESPAÑA

IRUN. (Guipúzcoa). (Cifra). — La infanta doña Cristina de Borbón y Battenberg, hija de Alfonso XIII, llegó ayer a esta ciudad, por el puente internacional de Behobia, procedente de Roma.

Fue recibida por las autoridades fronterizas y, en compañía de don Javier de Sarrategui, continuó viaje a Pamplona, desde donde se trasladará a Madrid.

MEJORA EL ALCALDE DE CADIZ

MADRID. (Cifra). — El alcalde de Cádiz, don José León de Carranza, sigue su curso

normal postoperatorio; ha pasado muy bien la última noche y ya no tiene fiebre, según han informado este mediodía a un redactor de la agencia «Cifra» en el centro clínico en que se encuentra internado en esta ciudad.

FALLO DE UN CONCURSO

SEVILLA. (Cifra). — El escritor madrileño Francisco Umbral ha resultado ganador del III premio de Cuentos «Tarteso» por su obra «Tribunal-José Antonio-S.I.». Fue finalista José Madole, residente en Basilea (Suiza), por su cuento «La piel y la sangre».

Al concurso fueron presentados 193 originales.

Ocho sacerdotes colombianos sancionados por su obispo

Se les califica de rebeldes

BOGOTA. (Efe). — Ocho sacerdotes pertenecientes al Congreso presbiterial de la diócesis de Manizales, en el Oeste de Colombia, han sido destituidos ayer por «rebelión», por el arzobispo monseñor Arturo Duque Villegas. Su sustitución en el seno del Consejo ha sido reemplazada por sacerdotes de edad más avanzada.

La destitución de los citados sacerdotes —estiman los observadores—, parece debida a una crisis provocada en la jerarquía de Manizales por las disensiones entre elementos conservadores y progresistas en cuanto a la aplicación de las decisiones del Concilio.

Baja del precio de la plata dispuesta por el Banco de Méjico

Este país es el segundo productor del mundo

MEJICO. (EFE). — El Banco de Méjico ha dispuesto un descenso en el precio de la plata mejicana, con el fin de ayudar a la industria platera del país, ya que esa institución no vende el metal a particulares, sino únicamente a industriales y artesanos.

El precio de 51,60 dólares por kilogramo se redujo a 46,80 dólares y, en tales condiciones, Méjico, segundo país productor de plata del mundo, ha fijado un precio notoriamente inferior al corriente en los mercados internacionales. En Nueva York, la plata se cotizó ayer a 1,98 dólares por onza y en Londres, a 2,10 dólares.

Patético llamamiento del rey Hassan de Marruecos a la unidad musulmana

En su «discurso del Trono», con afectuosas frases a España, ha dicho que espera la pronta solución de los casos de Ifni, Sakia el Hamra y Río de Oro

RABAT. (Efe). — Con un patético llamamiento a su pueblo, una dramática exhortación a los árabes que han roto las filas de la unidad y unas fervientes frases pidiendo la ayuda divina, señaló el rey Hassan II de Marruecos su Discurso del Trono, pronunciado esta mañana en la ex-

planada del palacio real del Mechud, en Rabat. Refiriéndose a la desunión en ciertos sectores de la gran familia árabe, prosiguió: «Este doloroso estado de cosas y esta gran desgracia procede, ya lo sabemos, del descuido de los valores y enseñanzas de la religión musulmana. Ha llegado la hora de que los árabes

y musulmanes hagan un examen de conciencia, revisando su actitud hacia aquellos que han desafiado, y obren con vistas a la reconciliación, a la reunificación y a la ayuda mutua.»

En su discurso, de más de dos horas de duración, y que fue escuchado por una inmensa muchedumbre, el monarca

«Para ser cristianos hay que ser fuertes», dice S. S. Paulo VI

«Hoy que ser independientes de las sugerencias que nos vienen de los tres clásicos enemigos del hombre»

CIUDAD DEL VATICANO. (Efe). — El concepto «militante» de la vida cristiana, evocado en este primer domingo de Cuaresma, ha sido el tema de la breve alocución pronunciada por el Papa Paulo VI a mediodía de hoy, desde la ventana de su estudio, antes de rezar el «Angelus» y dar la bendición a los fieles reunidos en la plaza de San Pedro.

«Nos llegan estos días desde el mundo —comenzó diciendo Paulo VI— noticias bastante tristes y amargas; pero nosotros escucharemos la voz de la Iglesia que nos recuerda hoy, primer domingo de Cuaresma, el concepto militante de la vida cristiana.»

La Iglesia nos recuerda —insistió el Papa— las dificultades en que el cristiano está destinado a vivir; nos recuerda, entre las peores dificultades, para ser buenos, para ser hombres, para ser cristianos, hay que ser fuertes; hay que conservar la lucidez de juicio, que nos viene del pensamiento honrado y de la palabra de Dios. Hay que ser independientes de las sugerencias que nos vienen de los tres clásicos enemigos del hombre: mundo, demonio y carne.

Existe hoy el peligro de que se disuelvan los buenos ideales, originados por la experiencia de los dolores y de los errores sufridos por la precedente generación; el orden el, en la justicia, en la con-

cordia, en la libertad, en la paz.

Removamos —concluyó diciendo el Papa— nuestros propósitos de bondad viril y pujamos al Señor, en nuestra oración, la fuerza de su gracia».

«Las seducciones que lo rodean las tentaciones a elegir los caminos fáciles los caminos conformes a los instintos, a las pasiones, a los intereses inmediatos de nuestra débil naturaleza, compleja y corruptible. Y al mismo tiempo la Iglesia nos ofrece el ejemplo de Cristo, también agitado por las luchas del espíritu, pero resistente y victorioso.»

Premios para jóvenes científicos nucleares

NUOVA YORK. (Efe). — La Comisión de Energía Atómica ha anunciado la concesión de cinco premios a jóvenes científicos nucleares por meritorias contribuciones en el campo de la energía atómica.

El premio consistente en 5.000 dólares y medalla de oro denominada «Ernest Orlando Lawrence» será entregado el 20 del próximo mes de Mayo en la Universidad de Berkeley, en California.

Emboscada a una compañía americana a calorcer kilómetros de Saigón

Guerrilleros del Vietcong mataron
a 48 soldados, hiriendo a otros 28

SAIGON. (Efe. Reuter). — Guerrilleros del Vietcong han tendido una emboscada a una Compañía norteamericana a sólo 14 kilómetros de Saigón, dando muerte a 48 soldados, según ha informado un portavoz militar norteamericano. Otros 28 soldados norteamericanos han resultado heridos durante el mismo encuentro, que tuvo lugar ayer.

La Compañía, que pertenecía a la primera Brigada de la 25 División de Infantería, llevaba a cabo una misión de reconocimiento a lo largo de la carretera.

MANIFESTACION

BRUSELAS. (Efe). — De 30.000 a 50.000 manifestantes, según los organizadores, y de 8.000 a 10.000 según la Policía, participaron ayer tarde en

la «marcha» contra la guerra en Vietnam, que tuvo lugar en las calles céntricas de Bruselas.

La manifestación comenzó más tarde de lo previsto, alrededor de las 15,00 GMT. El único incidente registrado fue el lanzamiento de algunos petardos y de octavillas firmadas por una agrupación de estudiantes anticomunistas.

INGLATERRA Y SUDAFRICA

LONDRES. (Efe. Reuter). — El ex-primer ministro británico Sir Alec Douglas-Home declaró ayer que cualquiera que sea la opinión que se tenga sobre la política racial de África del Sur, lo cierto es que la seguridad del abastecimiento británico de petróleo depende de la cooperación con dicho país y con Portugal.

47
x 70
3290
2820

TEMA DEL LUNES

La construcción en las ciudades se rige, como es lógico, por unas Ordenanzas; Ordenanzas que fijan normas generales —con ciertos extremos muy concretos— y un criterio. Criterio es eso que permite obrar en cada caso específico aportando, dentro de las normas, solución adecuada, útil e inteligente, sin caer en el error de inflexibilidades rigurosas y arbitrarias.

Luego viene la forma de aplicar las Ordenanzas —que a veces, y a fuerza de "revisiones" y "enmiendas", se convierten en un verdadero lío de contradicciones— y más luego vienen los resultados, que por sí solos se comentan. Atención: no habíamos parado mientes en lo que pudiera llamarse concesiones —existen mil recursos para legalizar muchas cosas— y que, no pocas veces, surgen a pesar de acuerdos y decisiones solemnes.

Todo un cuadro de, llamémosle, procedimiento, bastante curioso.

Burgos, cómo no, tiene sus Ordenanzas de construcción. Y tiene, además, una declaración de recinto histórico-artístico-monumental para buena parte de su caso antiguo, a más de la consecuente gradación de zonas de respeto para otros sectores... y etc., etc.

Todo lo vemos que, como si nada de eso hubiera existido, ríenlos respetabilísimos de la vieja ciudad han sido maltratados sin la menor consideración y vemos también que la amargura de alturas —unida en muchos casos a la nula categoría arquitectónica de las construcciones— han dado como fruto un urbanismo en verdad deplorable. Igualmente sabemos que, por el contrario, otros proyectos cayeron implacablemente ante el rigor ordenancista.

Habíamos llegado a pensar —ingenunos de nosotros— que un triste situación sería cosa del pasado y que ya se procedía de modo más racional y ponderado, pero sí, sí... Ahí tenemos lo que ocurre —por ejemplo— en la calle de Victoria en su primer tramo (considerando tal el comprendido por los puentes de San Pablo y las Viudas), donde hemos visto subir y subir pisos hasta doblar, o quizá más, la altura de la edificación inmediata, con ruptura de toda armonía y sentando precedentes cuyas consecuencias bien podemos adivinar. Así contemplamos el crecer de una estructura que al sobrepasar tan descaradamente de las ajenas, de momento —y aparte los graves males señalados— prefigura la existencia de un murallón ciego, horribilante y desafiador en sus fachadas de colindancia y el espectáculo que se ofrece desde la plaza de Calvo Sotelo, irremisiblemente dañada. Todo un desafío, precisamente en la "primera" calle de Burgos y donde, al menos, hasta ahora, se había puesto un poco cuidado en regular volúmenes.

Suponemos que cuando tal cosa se hace es porque las Ordenanzas lo autorizan, permiten o no evitan. Como igual ocurre respecto al fenómeno observado sobre la cubierta del hotel más famoso de Burgos, en cuyo terrado se ha procedido a la elevación de un fco casetón, aportándose nueva contribución a desahocar la estética de un conjunto —quizá el único que en Burgos existía— inmobiliario que nos enorgullecía, con razón. En este caso concreto lo sentimos no sólo por Burgos, sino por el hotel en cuestión, cuya traza, línea y proporciones sufren un daño irreparable.

Son comprensibles los argumentos de quienes, forzados a la adquisición de solares a los precios que hoy rigen, tratan de sacar a las edificaciones el máximo fruto, dentro de lo que es legal, justo y razonable. Aun con todo, siempre habrá de tenerse en cuenta la amplitud y apertura de la zona circundante; esto es esencial. Pero nunca será admisible esgrimir tales razones si no se dan las circunstancias que pueden hacerlas válidas. Y sobre todo primarán las conveniencias de la ciudad. ¿No debe ser así?

Pues, señores, está ocurriendo algo a lo que, sin demora, debe ponerse término, porque ha llegado a extremos peligrosísimos. ¡Ojalá que no clamamos contra las edificaciones "en vertical" por sentimentalismos tontos, ni posturas integristas. Nada más lejos del propio ánimo, abierto y liberal por excelencia. Estas nuevas construcciones son imperativo de la vida moderna y tienen también su belleza, pero ubicadas en zonas ad-hoc y ordenadas como es debido. En todo empeño constructor debe mandar primero el lugar en que pretende erigirse, su ámbito circundante y su paisaje. Todo lo que así se haga será ordenado y armónico. Fuera de ello no otra cosa que desbarajuste y desorden.

Insistimos sobre un punto muchas veces objeto de atención en esta glosa, porque entraña importancia indudable y mucha trascendencia. Es hora de poder vivir confiados en que Burgos crecerá y se estirará de modo regular y sano y por lo tanto de extirpar los motivos que pueden impedirlo. Si para ello resulta necesario quemar las Ordenanzas vigentes y confeccionar otras nuevas, ¿a qué se espera?

AVIZOR

Exito total de la edición especial «ABC» en Burgos

La recaudación a favor de la "ciudad de San Juan de Dios" alcanzó la cifra de 64.584 80 pesetas

Como ya conocen nuestros lectores por la prensa diaria, a las seis y media de la tarde del pasado sábado se inició en nuestra ciudad el reparto del número especial de "ABC" en beneficio de la "Ciudad de San Juan de Dios" para niños subnormales de España, que será levantada en Sevilla. A las dos horas de quedar constituida en los bajos del antiguo Teatro Principal, la mesa de reparto, el público había adquirido la totalidad de los números destinados por las damas de la Comisión organizadora, para su distribución el sábado. Los burgaleses se apresuraron a adquirir los ejemplares del número especial de "ABC" y es de destacar la generosidad con que se contribuyó por parte del público a tan humanitario fin. Ayer domingo, por la mañana, se distribuyeron los dos mil quinientos ejemplares restantes, siendo muy numerosas las personas que al no poder adquirir el ejemplar del rotativo madrileño se acercaron hasta la mesa de distribución para depositar su donativo en beneficio de la campaña.

Los periódicos fueron repartidos en la calle por enfermeras y escolares de ambos sexos que desplegaron una maravillosa y ejemplar actividad, reparándose en muy poco tiempo los cinco mil ejemplares solicitados por las damas de la comisión organizadora para su distribución en la ciudad.

La mesa estuvo presidida por doña Concepción Treviño de Dancausa, esposa del alcalde de la ciudad, turnándose en la presidencia destacadas damas de la vida burgalesa, que contribuyeron con su presencia y con sus dotes de organización a lograr un éxito total en tan noble como humanitaria labor. Nos consta por otra parte que este grupo de señoras continuará trabajando en favor de los niños subnormales hasta alcanzar los nobles fines que se han propuesto y para lo que cuentan con la reconocida generosidad de los burgaleses.

Como indicábamos el número total de ejemplares repartidos...

dos en nuestra ciudad se eleva a cinco mil y la recaudación asciende a 64.584,80 pesetas, cifra que corresponde a la siguiente distribución:

Siete billetes de 1.000 pesetas; doce billetes de 500; ciento dieciséis billetes de 100; dos billetes de 25; diecinueve monedas de 100 pesetas; cuarenta y seis monedas de 50; trescientas noventa y seis; cuatro mil quinientos ochenta y seis de 5, cuarenta y cuatro de 2,50; dos mil seiscientos veinticinco de 1 peseta; doscientas cuarenta

y dos de 0,50 pesetas y cuatrocientas ochenta y ocho de 0,10 pesetas.

La Comisión organizadora ante el deseo demostrado por numerosas personas de contribuir con sus donativos a la ténica campaña, nos ruega pongamos en conocimiento de los burgaleses, que ha quedado abierta una cuenta corriente con destino a este fin en la Caja de Ahorros del Circulo Católico, pudiéndose entregar también los donativos en la clínica de San Juan de Dios.

Sigue en estado gravísimo el vendedor ambulante agredido salvajemente en la madrugada del jueves

No se descarta que el móvil del autor o autores del criminal atentado haya sido el robo

Nuestros lectores tienen conocimiento por los colegas de la prensa diaria de la vil agresión de que fue objeto el vendedor ambulante Virgilio Carballo Lorenzo, de 36 años, soltero, natural de Vega de Castiello (Zamora), quien fue hallado en las primeras horas de la mañana del jueves en la plaza de San Juan, junto a la furgoneta de su propiedad con terribles heridas en la cabeza. Según parece Virgilio fue descubierto en estado gravísimo alrededor de las 7 de la mañana, ingresando más tarde en la Casa de Socorro, donde fue curado de primera instancia. Posteriormente y después de ser atendido por el personal facultativo del centro benéfico pasó al Hospital provincial, donde en la actualidad se encuentra sin haber recuperado todavía el conocimiento.

Siguen ignorándose las causas de la salvaje agresión, si bien no se descarta la posibilidad de que el móvil fuera el robo, ya que según creencia de uno de sus familiares, Virgilio, que llevaba cuatro días continuados en el ejercicio de su profesión, pudo haber obtenido en sus ventas alrededor de unas veinte mil pesetas y según nuestras noticias, no se halló dinero en sus ropas. Continúa también sin saberse si fueron uno o varios los autores del criminal atentado.

A la once de la noche de ayer nos pusimos en comunicación telefónica con el Hospital provincial para interesarnos por el estado del herido. Ante la ausencia del médico de guardia, una de las hermanas de Virgilio nos informó que según su creencia su hermano continuaba en el mismo estado. En contestación a nuestras preguntas nos indicó que a su hermano le visitaban muchas personas que ella desconocía, ya que hacía poco que había llegado de Zamora. Nos confirmo por otra parte que el herido continuaba sin recobrar el conocimiento, circunstancia esta que impide saber por el propio agredido los motivos que pudieron dar lugar a la agresión y cómo se produjo ésta.

Desearnos el herido un pronto restablecimiento, así como

Facultad de Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales de Bilbao

Matrículas gratuitas en la convocatoria libre

Todos los alumnos que se hallen en condiciones de aspirar a la matrícula gratuita en la próxima convocatoria libre, para el curso 1967-68, presentarán las solicitudes (en impreso que se facilitará en el Negociado de esa Facultad), y demás documentos que justifiquen su derecho, hasta fin del próximo mes de marzo, teniendo en cuenta que aquellos que no lo afectan dentro del expresado plazo —cualquiera que sea el concepto por el que lo presentan— no podrán disfrutar de dicho beneficio, debiendo abonar el importe de la inscripción con carácter ordinario.

Unicamente se exceptúan los que esta obligación a los beneficiarios de familia numerosa, que presentarán los oportunos justificantes en el momento de formalizar la matrícula.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204979

WAGONS LITS COOK

Organización Mundial de Viajes

(GAT. 5)

ATENCION A NUESTROS CRUCEROS

VII CRUCERO A POLONIA Y RUSIA

Itinerario. — Bilbao - Edimburgo - Copenhague - Gdynia - Leningrado - Lulea - Estocolmo - Hamburgo - Bilbao. Del 8 al 31 de julio. Precio desde 19.500 pesetas.

II CRUCERO A RUSIA

Itinerario. — Barcelona - Dubrovnik - Corfú - Estambul - Varna - Odesa - Constanza - Monte Athos - Pireo - Keraklion - Barcelona. Del 17 de julio al 3 de agosto. Precio desde 15.200 pesetas.

VIII CRUCERO AL MEDITERRANEO ORIENTAL

Itinerario. — Barcelona - Cannes - Génova - Nápoles - Rodas - Haifa - Beirut - Alejandría - Barcelona. Del 3 al 19 de agosto. Precio desde 15.200 pesetas.

II CRUCERO AL MAR NEGRO

Itinerario. — Barcelona - Pireo - Estambul - Odesa - Constanza - Varna - Barcelona. Del 19 de agosto al 2 de septiembre. Precio desde 13.900 pesetas.

VIII CRUCERO AL CABO NORTE

Itinerario. — Bilbao - El Havre - Bergen - Olden - Narvik - Ljungöförd - Copenhague - Bilbao. Del 1 al 21 de agosto. Precio desde 20.300 pesetas.

En los modernos trasatlánticos "CABO SAN ROQUE" y "CABO SAN VICENTE".

VACACIONES EN CANARIAS Y MALLORCA

CANARIAS: 7 días, desde 9.595 (incluye avión y hotel, salida de Madrid).

MALLORCA: Madrid-Palma, 15 días (incluye avión y hotel), 3.950 pesetas. Madrid-Palma, 8 días (incluye avión y hotel, pensión completa), 3.700 pesetas.

Barcelona-Palma, 8 días (incluye avión y hotel, pensión completa), 2.600 pesetas.

Barcelona-Palma, 15 días (incluye avión y hotel, pensión completa), 4.000 pesetas.

Solicite informes y reservas en nuestra Subagencia Paseo del Espolón, 6 (Papelería Sedano), BURGOS.

El Casino de Funcionarios celebró ayer su fiesta patronal

Ayer domingo celebró la festividad de su Patrono, el Santo Ángel de la Guarda, el Casino Recreativo Cultural de Funcionarios. Con tal fausto motivo los socios y familiares de la entidad asistieron, a las doce de la mañana, a una misa oficiada en el altar mayor de la iglesia de San Gil. La homilja corrió a cargo del párroco de la feligresía.

En la presidencia del acto figuraban el coronel de la Guardia civil, concejal representante del Ayuntamiento y el jefe de Día de la Plaza, en representación de la junta directiva y representantes de las distintas "Peñas" de la ciudad.

Finalizado el Santo Sacrificio, en el domicilio del Casino de Funcionarios fue servida una copa de vino español a autoridades, invitados y socios de la entidad.

Vida burgalesa

Actos patronales del Club Universitario

Mañana, martes, se iniciarán los actos organizados por el Club Universitario de nuestra ciudad en honor de su Patrono, Santo Tomás. El programa finalizará el próximo domingo día 10. Los actos de mañana, martes, son los siguientes:

A las ocho de la tarde, en el Club Universitario, conferencia sobre el tema "Universidad para todos" que pronunciará el abogado don Jesús Martínez García.

Necrológicas

En el día de ayer, a los 72 años de edad, falleció en nuestra ciudad doña Tomasa de la Fuente Moral, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Desconso en paz el alma de la

Restaurante BONFIN

ESPECIALIDAD EN Cochinito asado

finada y recibiendo nuestro sentido pésame sus apenados hermanos, don Heracleo y doña María de la Fuente; hermano político, don Pedro López; sobrinos, primos y demás familiares.

A doña Isabel Martínez Ruano, hermana política, nietos, sobrinos, primos y demás familiares de doña María Martínez Ruano, viuda de Luis Quesada Barbadiño, que falleció en el día de ayer, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, les expresamos nuestro más sentido pésame por la pérdida que lloran.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se presentaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Aurelio Sáez González, de 39 años, Gamonal, contusión en pómulo izquierdo y erosiones en región frontal.

Gloria Santamaría Moradillo, de 13 años, Avenida del Norte 10, epistaxis aguda.

Farmacias de guardia

Torrío, Aranda de Duero, 6; González Iglesias, Avenida del Cid, 6 y Mateo Lezcano, Vitoria, 16 (Gamonal).

LOS SIETE PECADOS CAPITALES DEL CONDUCTOR

- Adelantar siendo está prohibido.
- No mantener la debida distancia con el vehiculo que marcha delante.
- No respetar las señales que ordenan detenerse.
- No ceder el paso a los peatones en las "cebras".
- Sobrepasar el límite de velocidad impuesto.
- Circular a velocidad excesiva para las condiciones del tráfico o de la carretera, aunque no haya límite legal.
- Viajar por el centro de la calzada o "a caballo" entre dos calles de las señaladas en las pistas.

ORLY

Pl. Vega. Telf. 202012 BURGOS

SEAT

Entregas rápidas de todos los modelos. Facilidades de pago

LA SEÑORA
Doña Tomasa de la Fuente Moral
Falleció en el día de ayer, a los 72 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)
Sus apenados hermanos, D. Heracleo y D.ª María de la Fuente; hermano político, D. Pedro López; sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al FUNERAL Y ENTIERRO, que se celebrarán, el primero, en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EL REAL, MAÑANA, MARTES, a las DIEZ, y acto seguido su inhumación en el cementerio de San José, piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.
Casa doliente: C/ Calera, 5. Burgos, 4 marzo 1968
Vivía: C/ San Lorenzo, 27
"LA MISERICORDIA", Gran Fuenaria. Santa Clara, 2.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Elisinda Chomón Ruiz
Que falleció en Burgos el día 4 de marzo de 1967 (Q. E. P. D.)
LA FAMILIA ruega a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará MAÑANA, martes, día 5, a las NUEVE de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad.
Burgos, 4 marzo 1968

LA SEÑORA
Doña María Martínez Ruano
(VIUDA DE LUIS QUESADA BARBADILLO)
Descanso en la paz del Señor a los 88 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)
Su apenada hermana, D.ª Isabel Martínez Ruano; hermana política, D.ª Eufemia Santamaría; nietos, sobrinos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y ENTIERRO que se celebrarán HOY, día 4, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.
Vivía: Santa Agueda, n.º 4-3.º Burgos, 4 marzo 1968
"LA HUMANIDAD", Gran Fuenaria. San Juan, 5.

Treinta años dedicó don Pedro Gómez Aparicio a escribir su «Historia del periodismo español»

«Los periodistas españoles están en deuda con Jaime Balmes», dice don Bartolomé Mostaza

MADRID. (Cifra).—«La obra que he escrito es un intento de saldar una deuda que los periodistas tenemos contra don Pedro Gómez Aparicio en el acto de presentación de su libro «Historia del periodismo español», celebrado en la Editora Nacional».

Se refiere el señor Gómez Aparicio a las dos preguntas que se hace al presentar su obra: «¿Qué me propone? ¿Qué sistema seguía?». «El periodismo es fuerza vital e irrevocable que se proyecta sobre otras fuerzas», agrega y afirma que siempre quedará en vigor su trascendencia como testimonio. Hoy las hemerotecas, continúa, son el mayor archivo de la historia moderna». Seguidamente se refiere a los casi treinta años que ha dedicado a la elaboración de la obra que presenta y que el periodismo español no debe estar desconectado de la totalidad de la historia de España. «Me interesa mucho señalar, afirma, que el libro no es el primer volumen sino una obra completa referida al primer período de esta actividad y divide la historia del periodismo español en tres partes; la primera trata de lo que él llama «Libertad de Prensa». La segunda se refiere al «Periodismo político-informativo».

Hace una breve historia de las vicisitudes políticas a partir de las Cortes de Cádiz y de cómo el periodismo se politiza hasta la llegada de don Torcuato Luca de Tena, que funda un periodismo nuevo, desligado de los partidos políticos que logra la mayor objetividad posible en el relato de los hechos.

Se refiere seguidamente a la aparición de «El Debate» y «El Sol», indicando que los tres periódicos citados carecen de frontera específica, metas. Finalmente termina el señor Gómez Aparicio «el periodismo de hoy forma un bloque en el que se amalgama la libertad de Prensa, la política y la información diaria. «La Prensa es un poder dotado igual para construir que para destruir», finaliza.

El director de la Escuela Oficial de Periodismo, don Bartolomé Mostaza, hizo una semblanza de autor y obra para afirmar que la historia del periodismo es cosa distinta de la historia de los periodistas y de los periódicos. «El interés de la historia del periodismo en España va en ritmo ascendente en el segundo de los períodos citados por el autor» y agregó que «la historia del periodismo, en general es la historia de una lucha entre la fuerza de la libertad y la fuerza de la contención, para impedir la demencia de esta libertad, que los periódicos siempre han querido lle-

var al máximo, y no siempre con acierto». «En el libro del señor Gómez Aparicio vemos cómo la reacción de los Gobiernos contra la Prensa viene marcada por los excesos de esta Prensa, sea cual fuera la Prensa y el Gobierno. Se refiere al forcejeo entre autoridad y periódicos por un lado por la conquista de libertad por los periódicos y de otro por los esfuerzos realizados para negarla.

«Hubieran tenido antes, los periodistas, la libertad de Prensa si en el pasado los periodistas hubiesen tenido la plena responsabilidad de su misión y no se hubiesen salido de los límites de la ética profesional», afirmó el señor Mostaza.

Se refirió seguidamente a Balmes como ejemplo de periodista modelo y comenta que los periodistas españoles están en deuda

con él. Indica cómo los periódicos llevan una efímera vida en tanto cuanto son periódicos politizados y en cambio superviven otros como el «Diario de Barcelona», «Las Provincias», de Valencia, y «El Faro de Vigo», ya que estos periódicos han procurado estar lejos de todo enlace político. Se refirió seguidamente el señor Mostaza al nacimiento de «El Imparcial» como hecho decisivo en el periodismo español de la época, porque su fundador se dio cuenta de que un periódico es obra de equipo, con lo que se anticipó en muchos años al periodismo actual.

Finalmente, el señor Mostaza afirmó: «Si el periodismo es el acelerador de la historia, si es la fuerza plasmática de la historia, creo que la historia del periodismo puede, en cierto modo, ser la radiografía de la historia en general».

«Salto atrás» de la moda

Los «años 30» ejercen especial atracción sobre los grandes creadores modisteriles españoles

BARCELONA. (Cifra).—Dieciocho años y 54 salones. Esta es la historia de la cooperativa de alta costura, que en 1950 se lanzó y puso en práctica la idea de dotar a España de una auténtica moda nacional y orientar convenientemente a los profesionales del país en los comienzos de cada temporada y ahora ha celebrado su 54 salón con la participación de las seis firmas más importantes, además de una pelearía, y el desfile de 99 modelos.

Los salones del Hotel Ritz volvieron a resultar insuficientes. La mejor sociedad barcelonesa y representaciones de las firmas especializadas acudieron con la curiosidad que despierta siempre la moda femenina.

He aquí las características de cada colección:

Asunción Bastida expresa su predilección por la gama completa del arco iris, sin inclinarse decididamente por colores «astros». Una línea variada, sin acentuar preferencia por éste o aquél perfil. Falda hasta media rodilla. En los trajes sastré, las chaquetas oscilan entre un tercio de longitudes, corta, mediana o larga, generalmente entalladas, con o sin cinturón y con hombros estrechos y naturales. Abrigos rectos o de tipo redingote, con bastante vuelo y, como novedad destacada, los detalles en las mangas. En los trajes de calle y mañana, talles largos, con faldas de vuelo a «godets», plisadas y talles altos y sobrefaldas y bajos con definición angular. Abunda en la colección de botonera y sus sombreros son grandes, tipo «canotier» o boinas de intención exagerada.

Pedro Rodríguez no ofrece ningún cambio revolucionario en relación con la pasada temporada. Silueta estrecha, con mangas raquíticas para tomar impulso en la parte interior y seguir, pues, la forma campana. Estampados vivos, que recuerdan a Gauguin y, como colores preferidos, ocre pálido y un nuevo rojo casi rosa, sin descuidar la fama clara de los grises y un azul marino. Movimiento en las faldas a base de corte al bies o de pliegues. La falda, cubriendo la rodilla. Trajes sastré con gran variación de movimientos, para mañana o ceremonia, estos realizados en «javquard». Modelos de noche cortos o largos, útiles estos para veranos.

Carmen Mir se distingue por el corte modernista de algunos de sus modelos. Sastrés-Bermudas, cuya chaqueta, entallada, descendié largamente sobre las caderas, abrochándola un gracioso cinturón, o con reminiscencias de los años 30 en Chicago, con chaqueta larga y entallada y falda que cubre unos centímetros la rodilla, redominio del blanco y el azul.

Y vuelta a las tres primeras décadas del siglo, con talles alargados o altos, faldas de movimiento, chaquetas largas o cortas como boleros, cuellos peque-

ños y escotes en pico o almendrados. Eleva algo más la longitud de la falda: justo encima de la rodilla.

«El dique flotante» procura resaltar al máximo la elegancia y femineidad. Línea joven, sencilla, elegante, de corte simétrico, inspirada en los años 30. Aquí, la falda sigue subiendo, y bastante: diez centímetros por encima de la rodilla. Chaquetas largas en los trajes sastré en contraste con otros en que es muy corta. Hombros cuadrados, mangas montadas, ceñidas al talle y perfilado el busto. Abrigos de línea redingote unos y amplios y cortos otros, con pexpuntos y piezas en el talle, mangas montadas y cuellos redondos o de solapa, ésta grande.

«Santa Eulalia» marca su colección acortando las faldas pantalón y alargando visiblemente en algunas que recuerdan los años 30. Tonalidades lisas y estampadas. Colores ocre, amarillos, verdes, rosas, salmon, marinos y blancos. Faldas evadidas con

«El afán de poder, cuando se sale de sus límites, es una pasión devoradora»

Una conferencia del doctor Vallejo Nájera

MADRID. (Cifra).—«El afán de poder, cuando se sale de sus límites legítimos, es una pasión devoradora», ha manifestado el doctor don Juan Antonio Vallejo-Nájera en una conferencia que pronunció el jueves bajo el título de «Conquista y agonía del poder», y que forma parte del ciclo organizado por el «Club Pueblo» sobre «Patología y poder».

Se refiere el orador a la inclinación general de la humanidad en su perpetuo y desasosegado afán de poder que sólo se interrumpe con la muerte. «El juego de dominio-sumisión es tan general que existe como tendencias primitivas que nos impulsan a ambas cosas». Se refiere seguidamente al hecho biológico del establecimiento de jerarquías en el mundo animal, citando multitud de experiencias en este sentido, realizadas en las universidades y laboratorios de psicología.

A continuación comenta la tendencia actual a crear la «ciencia del mando», la técnica del mando, sobre todo en Norteamérica y se refiere a los tests de inteligencia para la selección de cuadros de mando aunque dice, no hay un solo test que pueda medir la capacidad de dominio y de poder ser seguido por otras personas. Fijando su atención en las técnicas de mando en el ejército

La «Plasticultura», nueva ciencia que traerá tranquilidad al agricultor

La múltiple aplicación de los plásticos permite obtener resultados antes insospechados en los cultivo

Mantos protectores de heladas, invernadoras, silos, embases, cortavientos, etc.

MADRID. (Cifra).—«La clásica visión del agricultor mirando al cielo y temiendo al agua inoportuna, la sequía pertinaz o la helada que le traerán la ruina económica, está a punto de desaparecer. Ello, gracias a la nueva ciencia: la «Plasticultura», que se dedica al estudio, desarrollo y aplicación de plásticos en los cultivos agrícolas», ha manifestado a un redactor de la agencia «Cifra» don Luis Martín Vicente, doctor en Ciencias Químicas y secretario del Comité Español de Plásticos en Agricultura.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

«Salto atrás» de la moda

Los «años 30» ejercen especial atracción sobre los grandes creadores modisteriles españoles

piegues o de corte pantalón. Chaquetas entalladas, cortas o largas, alguna con cinturón y siempre con hombros estrechos y naturales. La misma línea en los chaquetones y los abrigos con talle alto, trabilla, aberturas detrás, ceñidos y escapados, con mangas montadas, solapas masculina y cuellos un poco más grandes que hasta ahora.

La última de las «grandes» adherida a estos salones, Rosser, muestra predominio de blanco, negro y azul marino. Su lema es primavera y juventud. Nueva línea en cuerpos ajustados, cintura marcada y faldas amplias. Y para cierto tipo de señoras, líneas rectas con el talle únicamente insinuado. Vestidos camisados con faldas plegadas. Abrigos redingote estrecho de hombros y busto en contraste con la amplitud acampanada de sus faldas. Trajes sastré de chaquetas entalladas con o sin cinturón y faldas plegadas, evadidas, vestidos de costel con cuerpo muy pequeño o faldas muy anchas.

«El deseo, casi milagroso, de conseguir cierta seguridad en las cosechas, sometidas, en su mayor parte, a los caprichos de la intemperie, se puede conseguir con una pequeña inversión que siempre da una considerable rentabilidad», agrega el doctor Martín Vicente, quien subraya: «España es una pis privilegiada para el empleo de los plásticos en agricultura. Toda su costa mediterránea es excepcional para esto. Ya tenemos en Canarias—agrega— más de 400 hectáreas de cultivo bajo plástico y en las provincias de Alicante, Murcia y Almería existen los embases de plástico más extensos de Europa».

«Y no es sólo nuestro país, manifiesta. El tonelaje de plásticos empleados en agricultura se duplica por años. En Francia y Japón se espera llegar para 1970 a un empleo del orden de las cien mil toneladas de plásticos para estos usos». Seguidamente, el doctor Martín Vicente se extiende en la descripción de las múltiples aplicaciones de los plásticos para usos agrícolas: invernaderos, semiforzados en abrigo bajo, acolchamientos, embases que resuelven el problema de almacenar agua, riego y drenaje con tuberías de plástico, acondicionamiento de frutos y legumbres, embalaje y transporte de plantas, etc. El «acolchamiento», nos explica, aumenta el rendimiento, suprime las labores de cultivo y aumenta la precocidad en ciertos casos. Consiste en disponer sobre el suelo un material que forma pantalla para limitar la evaporación del agua de los suelos, proteger la cosecha de la suciedad y, en ciertos cultivos, las heladas. Hasta ayer se empleaba con este fin la paja, brezo, musgo, etc., pero ya se utiliza un film de polietileno. El beneficio bruto por hectárea, nos señala, se puede multiplicar por un coeficiente comprendido entre 1,5 y 5 para una inversión de 12.000 pesetas.

Nos habla igualmente el doctor Martín Vicente del semiforzado, para obtener, sin calentamiento, cosechas precoces y de mayor rendimiento de los inver-

PROFESIONALES

José Carazo

PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz

ENFERMEADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS VICA RICA

TOCOGINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléfs. 201861 y 204771

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º Teléfono 203007

Dr. Bañuelos

OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Tlf. 201068

Graduación de galas EN EL ACTO

OPTICA IZAMIL
Colegiador:
J. J. SALZ RODRIGUEZ
Lain Calvo, 28

naderos que dan mayor producción incluso fuera de tiempo; de los mantos de plástico para protección del frío y de las heladas; de los silos que permiten forraje fresco en todo tiempo; y de los embases para tener agua en almacén con un mínimo gasto de instalación; de los riegos, drenajes, redes antigranizo, lucha contra las heladas, transporte de plantas, cortavientos, cobertizos, etc., para terminar con esta frase: «El plástico va a revolucionar la agricultura en mayor medida que la mecanización y el empleo de los abonos».

EL TIEMPO QUE HIZO EN 1967

GINEBRA. (Efe-Upi).—«El mal tiempo que se registró durante el pasado año en todo el mundo no fue ocasionado por la contaminación del aire, ni a las pruebas nucleares, ni a otros acontecimientos provocados por el hombre», señala un informe de la Organización Meteorológica Mundial (W. M. O.)

La «W. M. O.» agrega que las adversas condiciones meteorológicas fueron debido a causas naturales.

La ciudad de Basilea, al norte de Suiza, ha tenido el mes de octubre más caloroso desde el año 1755, mientras que la costa occidental de Noruega sufrió el pasado año las precipitaciones más copiosas que jamás haya registrado.

En el Japón se registró una sequía pertinaz, al igual que en

Australia, donde a mediados del año terminó por fin. El verano australiano ha sido muy caluroso.

Los cambios de posición y la fuerza de las altas y bajas presiones produjeron tormentas y precipitaciones entre latitudes medias y las zonas árticas, mayores temperaturas y buen tiempo de lo normal en la mayor parte de las zonas de latitud media, y temperaturas inferiores a lo normal en las zonas subtropicales y tropicales.

Las regiones del norte y del oeste de Europa sufrieron intensas tormentas en 1967 a causa del aumento de la circulación de bajas presiones hacia zonas subárticas y árticas. Se registraron muchos daños en las regiones forestales de Suiza, Alemania y Suecia, así como tornados en Francia, Bélgica y Holanda, con pérdidas de vidas humanas y de ganado.

En Gran Bretaña la lluvia fue muy superior a la normal, siendo el año más húmedo en Inglaterra y Gales desde 1773. En cambio, fue año muy seco en la Europa Central.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

Al habla Monserrat Betrian, «Musa del Humor» de Valencia

«Esto es algo muy serio», dice como si dijera: «Es cosa de hombres»

VALENCIA. — La «Musa del Humor 1968» es Monserrat Betrián Hidalgo, porque así lo han querido los organizadores de la III Olimpiada Internacional de la especialidad. Por ello, nos hemos puesto en contacto telefónico con esta muchacha cuya estampa se ha hecho familiar para muchos a través de las pantallas de la Televisión. Marcamos un número y, al otro extremo del hilo una voz...

«¿Sí, ¿diga?»

«¿Monserrat Betrián...?»

«Sí, sí, ¿quién es?»

«Desde Valencia, quiséramos que nos respondiese a unas preguntas...»

«¿Cómo no?»

Su nombramiento como Musa de la III Olimpiada Internacional de la especialidad del Humor ¿le ha causado «impacto», como ahora se dice?»

«No sólo impacto, sino una satisfacción extraordinaria pues no podía suponer que se fijasen en mí para una cosa tan seria...»

«¿Cómo sería?»

«Claro que si Ser Musa del Humor tiene, a mi entender, una seriedad y una responsabilidad enorme. Casi nada, ¡tener que inspirar a tantos humoristas!»

«Entonces, si ya conoce sus obligaciones, ¿quiere definirnos lo que es humor?»

«¡Ay! Eso es muy difícil. Yo creo que cada uno define el humor de una forma y con arreglo a las circunstancias...»

«A mi modesto juicio, todas las cosas, todas las actitudes o los momentos, tienen un lado bueno y otro malo. Un ángulo pesimismo y otro optimista. Si las contemplamos con amabilidad, fijándonos en los valores No sé si..., pero, en fin allá»

positivos y, aunque sean defectos humanos los estimamos con expresión cordial, nos producimos tal vez risa, pero risa interna; lo más que asomará será una sonrisa continuada, que, a mi entender, es la mejor demostración del humor».

«¿Qué hace Monserrat Betrián cuando no actúa en televisión?»

«Cuando puedo, varias cosas: estudio, leo y practico deporte».

«¿Qué estudios qué lecturas y qué deportes?»

«Después de terminar los estudios de Comercio y Secretariado, aprendí idiomas. El francés, que lo dominó, y el inglés que lo llevo entrenando ahora, además de tomar lecciones de guitarra. En cuanto a lecturas, todas aquellas que pueden servir para completar mi formación; dispongo de poco tiempo y quiero aprovecharlo. Me entusiasma la natación—que ha de practicar con las limitaciones impuestas por mi trabajo— y, sobre todo, montar en bicicleta. Es mi «hobby».

A través del hilo telefónico es difícil imaginarse a Monserrat Betrián. Televisión Española nos ha brindado muchas veces su figura en blanco y negro. Pero ¿cómo es?»

«Esto es lo que menos me gusta: recitar mi ficha técnica»; ¡pero son gajes de la popularidad! Dicen que mi cabello es rubio dorado mis ojos verdes oscuros, peso 54 kilos y mi estatura 1,75... A veces, soy impaciente. Hasta al momento de ir a Valencia, mis nervios y la ilusión, no me van a dejar vivir...»

F. PEREZ APARISI

PINTARA PERFECTAMENTE

Cuadros al óleo con nuestro curso en 36 lecciones. 25 pts. loc. Curso completo cond. especiales. Escribir: METODO D. B. Apartado 4.034. MADRID.

Ramón Solís nuevo director de «Estafeta Literaria»

Ha sido nombrado nuevo director de «La Estafeta Literaria» don Ramón Solís que sustituye a don Luis Ponce de León. En la noticia que comunica el cambio, se nos anuncia que a partir del número 391, correspondiente al actual mes de Marzo, la prestigiosa revista iniciará una nueva etapa.

Don Ramón Solís ha sido secretario general del Ateneo de Madrid desde 1962. Nació en Cádiz en 1923. Es Premio Extraordinario en el doctorado de Ciencias Políticas y Económicas, periodista y novelista, entre sus varios idiomas, se cuentan «El Cádiz de las Cortes» (que fue ganador con el Premio Fastenrath de la Real Academia Española) y las novelas «La bella Ajena crece la yerba», «Una señal llama a la puerta» (Premio Bultón 1961), «El canto de la ballena», «El alijo».

«Actividad de la Santa Sede en 1967»

Destacan las líneas dominantes de la acción del Papa según el programa renovador del Concilio

Un tomo de 1.680 páginas que resume "un año de la Iglesia"

ROMA (Efe). — La adaptación progresiva de las estructuras y de la vida interna de la Iglesia a los signos de los tiempos el fomento incesante del diálogo con los hermanos separados, a fin de acelerar el proceso de la tan deseada restauración de la unidad, la solicitud creciente por la defensa y la dignidad de la persona humana, sobre la base del desarrollo y la pacífica convivencia de los pueblos... Tales han sido las líneas dominantes de la acción del Papa Paulo VI, "en su vigilante y constante interés por la actuación del amplio programa de renovación trazado por el Concilio", según ha hecho resaltar monseñor Alberto Tricarico de la Secretaría del Estado, al presentar a los periodistas el volumen de la "actividad de la Santa Sede en 1967".

El primer ejemplar del volumen, editado por la políglota vaticana, había sido entregado ya ayer al Papa por el Substituto de la Secretaría de Estado, monseñor Giovanni Benelli y por el propio monseñor Tricarico.

El volumen consta de 1.680 páginas, ilustradas con 300 foto-

grafías de los principales acontecimientos vaticanos del año pasado.

Seguendo la triple línea apuntada, monseñor Tricarico recordó primeramente los documentos y hechos más importantes que reflejan la adaptación de las estructuras a las necesidades de los tiempos. Enumeró, entre otros, el Concistorio en que fueron creados 27 nuevos Cardenales llegando al mayor número de miembros que hasta ahora ha tenido el Sacro Colegio; el "Motu Proprio" con el que se anunciaba la incorporación como miembros de cada Congregación romana, de siete obispos residentes fuera de Roma; la Constitución Apostólica que estableció la reforma de la Curia, las diversas instrucciones sobre renovación litúrgica; la Enciclica sobre el celibato sacerdotal; el documento relativo a la restauración del diaconado permanente; la institución del Consilium de laicos y de la comisión "Justicia et Pax" (y la celebración de la primera asamblea del Sínodo de obispos).

En cuanto al diálogo ecuménico, el conferenciante hizo re-

saltar, juntamente con el viaje de Paulo VI a Turquía y la visita de Atenágoras a Roma la publicación del decreto que establece nuevas normas sobre matrimonios mixtos entre católicos y orientales no católicos; la primera parte del directorio para la aplicación de las decisiones conciliares sobre ecumenismo; las numerosas reuniones de comisiones mixtas entre representantes de la Iglesia Católica y de las diversas confesiones cristianas; las audiencias concedidas por el Papa a exponentes de varias de esas Iglesias, etc.

Respecto a las iniciativas pontificias tendientes a promover la dignidad humana, el desarrollo y convivencia pacífica entre los pueblos, resaltaron en las actividades vaticanas de 1967, según hizo notar monseñor Tricarico, "las intervenciones directas por la solución pacífica de los actuales conflictos; la afirmación de la necesidad de una nueva pedagogía de la paz; la difusión de la idea de paz, entendida como crecimiento progresivo y armónico desarrollo de las personas, de las cate-

gorías sociales de los pueblos y de la humanidad entera".

En este aspecto, monseñor Tricarico ha destacado: los mensajes enviados por Paulo VI a los presidentes de Estados Unidos y del Vietnam, con que comenzó el año, que se cerró con la visita del propio presidente Johnson al Papa, mientras en todo ese período de tiempo se había "registrado una serie de iniciativas, llamamientos, invitaciones y exhortaciones que insistían en la necesidad de negociaciones justas y leales; el mensaje de Paulo VI al secretario general de la ONU y a los jefes de Estado de Israel y la RAU, con motivo de la guerra de Junio; llamamientos parecidos con motivo de los conflictos de Nigeria, etc.

Se refirió también, en este cuadro de los esfuerzos del Papa por la paz y desarrollo de los pueblos dentro de la convivencia, a la Enciclica "Populorum Progressio" y al mensaje pontificio a los pueblos de África.

Terminada la conferencia de Prensa, se repartió a los periodistas otro folleto con datos estadísticos, que resumen la actividad de la Santa Sede en 1967. Durante todo el año, se registran en total 90 documentos pontificios (en forma de encíclicas, constituciones Motu Proprio, cartas apostólicas, etc.), 264 discursos y alocuciones, de índole general o particular.

JUICIOS DE LA SACRA ROTA

CIUDAD DEL VATICANO (Efe). — El balance anual de los juicios emitidos por el Tribunal de la Sagrada Rota, en 1967, señala que de 215 causas definidas, en 151 se declaró la nulidad de los correspondientes matrimonios, en 61, se declararon válidos. Las restantes causas quedaron archivadas.

El 33 por ciento de las causas matrimoniales vistas en la Rota, se han realizado gratis o con notable reducción de gastos. Al concluir el año judicial, quedaban pendientes en la Rota 772. En 1966 habían quedado pendientes 706.

«No fue posible la paz»

Un libro de Gil Robles

Publicado bajo la rúbrica de Ediciones Ariel, se nos informa de la eminente aparición los primeros días del próximo mes de marzo, del libro de don José María Gil Robles "No fue posible la paz".

Esta obra ha despertado gran expectación, ya que se sabe que bajo este título el antiguo dirigente de la CEDA da a conocer sus memorias políticas que abarcan el período 1931 a 1936. De

Inquieta a la opinión pública inglesa la situación de los manicomios del país

El Gobierno de Londres está dispuesto a realizar una investigación a fondo

LONDRES (Por J. Mestres, corresponsal de la Agencia Efe) El Gobierno se dispone a abrir una investigación a fondo

en torno a las condiciones en que se desenvuelven los hospitales para enfermos mentales de este país.

Acosado a preguntas en los Comunes, el ministro de Sanidad Kenneth Robinson, prometió ayer tarde investigar las causas del incendio en el hospital Shelton, Shrewsbury.

Pero las características del siniestro han sido suficientes para escandalizar a todo el mundo y el clamor popular exige una inmediata investigación a escala nacional.

Veintitrés ancianas muertas es el balance de la catástrofe en el incendio pericieron 21 y otros dos fallecieron posteriormente. Las pacientes heridas sólo son ahora trece y el estado de dos de ellas es grave.

Los ingleses no ignoran que sus hospitales mentales tienen más de medio siglo, cuando no alcanzan la vetustad del de Shrewbury incendiado días pasados e inaugurado en 1843.

Lo que se niegan a admitir es que los pacientes sean tratados en ellos como en los manicomios descritos por Dickens y se les obligue a dormir cerrados a cal y canto con muchas más camas de las autorizadas y apenas vigiladas.

Lewis Motley, quien por 15 años dirigió el hospital siniestrado hizo anoche unas declaraciones que equivalen a un terrible "yo acuso".

Entre otras cosas difíciles de digerir para la opinión pública explicó cómo fue arrojado del cargo en 1956 precisamente por su disconformidad con la situación del Centro y recordó que a veces tenían que pasar más de 14 meses antes de que sus informes recibieran contestación de la superioridad. "Considero los años al frente del Shelton Hospital como una pérdida de tiempo y dinero", concluyó.

También David Thyderth ex presidente del Consejo regional para cuestiones mentales de Birmingham hizo anoche patente su protesta y dijo que "el Shelton Hospital debió ser deruido hace años para que en su lugar se hubiera levantado un centro moderno".

Como es natural el ministro Robinson se defendió ayer tarde en los Comunes frente a los diputados y dijo no tener conocimiento de que se hubieran criticado públicamente las condiciones peligrosas del Hospital. Pero esa ignorancia no es precisamente lo que el país espera de menos en estos momentos.

No pasa semana sin que salte a la Prensa alguna grave deficiencia en los centros sanitarios. Todavía se ignoran los resultados de las últimas investigaciones oficiales iniciadas a raíz de un escándalo en el que se hablaba de mala administración y malos tratos en varias instituciones para enfermos mentales.

Por eso ahora los órganos de opinión claman por una reconstrucción a fondo del problema.

En un país donde aproximadamente una de cada diez personas que consultan al médico necesita tratamiento psiquiátrico, y donde los hospitales para enfermos mentales son viejos y en algunos hay 70 camas en salas que apenas podrían admitir la mitad es lógico que angustie una tragedia como la de ayer.

Por si esto fuera poco en los hospitales ingleses prestan servicio 33 mil enfermeros y enfermeras de los cuales casi la tercera parte no han recibido instrucción o no la han recibido adecuada.

Con todo el elemento humano no falló en este caso. El fuego fue descubierta en segunda, los bomberos acudieron al primer aviso y las enfermeras dieron muestra de sangre fría y valor, como, en el caso de Brenda Fox, de 24 años, que consiguió evacuar entre el humo y las llamas a 56 pacientes de la sala vecina de la que más sufrió al parecer.

Una colilla fue el origen de la catástrofe pero lo que no ofrece dudas es que en la sala había demasiadas enfermas y que se hallaban encerradas. Perrotaban 42 mujeres ancianas casi todas y todas tenían sus facultades mentales perturbadas ya que eran las enfermas consideradas como peligrosas.

23 muertes y 13 heridas de un total de 42 es demasiado aún para una opinión pública que ya conocía la existencia de muchos fallos en el sistema.

Está en evidente crisis la "línea general" moscovita

Mao Tse Tung, el "gran ausente" de la reunión comunista de Budapest

BONN. (Por Miguel Moya Huertas, delegado de la Agencia "Efe"). — Cuando Semion Zorarin, embajador soviético en la idílica Bonn, regresaba del carnaval de Colonia, el galoneado conserje del hotel Gellert, de Budapest, uno de los "palacios" que figuran en más de una novela rosa del 1900 alemán, se inclinaba ante los primeros delegados del "semiconcilio" rojo que, en la capital majestuosa de la Hungría marxista, trataron de tapar un poco las profundas grietas que se han abierto en el cada día menos convincente bloque oriental.

Las dos Alemania miraban a Budapest. Para el Gobierno de Bonn, aun cuando sea neutral en materia de discordias comunistas, la conferencia consultiva simboliza todo lo contrario de lo que los rusos desean que represente, porque hace visible la desunión y la rebeldía de los equipos nacional-comunistas contra el centralismo ruso, defensor de la "línea general".

A juicio de avezados observadores alemanes, las declaraciones de solidaridad ideológica de los partidos, en Budapest, cualesquiera que fuese su retórica victoriosa, no bastarían a contrarrestar las discrepancias hondas entre los Gobiernos de Europa oriental. Las relaciones de Bonn con las capitales de ultratión son cada día mejores. Normalizadas por completo con Bucarest y con Belgrado, funciona ya en Praga una oficina comercial alemana occidental, de rango consular, y van bien encaminadas las negociaciones de tanto preliminar con otros Gobiernos de las llamadas "democracias populares". El movimiento autonomista y aun separatista de los Estados satélites favorece al Gobierno del canciller Kiesinger en su apertura al Este. Para el Gobierno comunista alemán de Walter Ulbricht y Willi Stoph, más krenlinianos que el Krenlin y siempre en órbita, no hay ningún progreso de las tendencias liberalizadoras en el comunismo europeo que no les amenace de cerca. Ulbricht y su Politburó forman el último reductor de stalinismo pasado de moda.

Se han reunido en Budapest los delegados de 64 partidos comunistas, entre los cuales destacan Erich Honnecker, miembro del Comité Central de Berlín-Pankow, y una delegación del partido clandestino de Alemania occidental. Los comunistas de China, Albania, Cuba, Japón, Holanda y Suecia desistieron de asistir a la asamblea preparatoria de la conferencia que Moscú propone. Los rumanos fueron a Budapest después de haber obtenido tres garantías: no se tolerará la crítica de ningún partido, ninguno de los acuerdos obligará a to-

dos los congresistas y no será reorganizada una central comunista directiva.

No es extraño —dícese en Bonn— que los delegados polacos hiciesen causa común en la sesión constitutiva de la asamblea de Budapest con los italianos y los rumanos al exigir que los debates fuesen públicos. La posición de Polonia trasluce innegable recelo en relación con la reunión de Budapest, como se desprende de un artículo publicado hoy por el órgano comunista de Varsovia, "Tribuna Ludu", en defensa de una armonía internacional no centralista. Vagamente "Tribuna Ludu" aboga por la "unidad del comunismo frente a los imperialistas y a la reacción".

Los círculos gubernamentales de Bonn daban por descontado que la conferencia consultiva de Budapest incluyera en su catálogo final de vehementes proclamações una condena del "neofascismo" agresivo de la República Federal de Alemania, efecto lógico de las difamaciones contra Bonn propaladas la víspera de la conferencia por el portavoz soviético Leonid Samiánin. Pero lo cierto es que las 64 delegaciones (de los 91 partidos

comunistas) no han concretado nada eficaz en perjuicio de la República Federal de Alemania.

Ocho Gobiernos comunistas tan sólo de los 14 existentes, participaron en el congreso consultivo de la capital húngara. La convocatoria, por lo tanto, ha sido una demostración del cisma en la base. Fue Nikita Sergeievich Jruschof el promotor de una conferencia de 26 partidos comunistas que debía haber sido inaugurada en Moscú en diciembre de 1964. Jruschof fue jubilado contra su voluntad antes de que los 26 partidos redactasen un proyecto de conferencia comunista mundial destinada a condenar el comunismo chino. En 1967, el partido comunista de la Unión Soviética, con motivo del 50 aniversario de la revolución de octubre, nuevamente propuso un plan que ahora se realiza, pobre y mermado, en Budapest. El gran ausente de la conferencia fue Mao Tse-Tung. Informaciones de fuente alemana refieren que, en Pekín, los teléfonos de los servicios de señales horarias, antes de comunicar los datos del observatorio, transmiten citas del libro rojo de "pilotó infalible" y un "gloria al presidente Mao".

Se "desmanda" espectacularmente el mayor pozo petrolífero boliviano

Aumentan los beneficios de las sociedades petrolíferas USA

LA PAZ (Crónica especial, por Alberto Zuazo). — Desde el 1.º de Diciembre de 1967 se halla fuera de control el pozo petrolífero más poderoso que se halla perforado en Bolivia y continuará así por lo menos hasta Marzo próximo. Red Adair, jefe de la única compañía especializada en apagar incendios de pozos petrolíferos y una autoridad mundial en este oficio, declaró que ese pozo que lleva el número 7 en un nuevo campamento, es el más grande que ha visto en su carrera y por supuesto el mayor que tiene Bolivia hasta la fecha.

El pozo, situado en la localidad de Monteagudo, al Sudeste de La Paz produce diariamente cincuenta millones de pies cúbicos de gas, es decir, la cuarta parte de lo que en un futuro próximo se propone exportar a la Argentina. El petróleo crudo lanzado por el pozo el 1.º de Diciembre ha sido retenido en fosas construidas con tal fin y se acumula ya en un valor superior

al millón de dólares. Actualmente el combustible es llevado a Camiri, en el departamento oriental de Santa Cruz, a través de un nuevo oleoducto de 55 kilómetros construidos por Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos.

El descontrol se produjo ante la demasiada presión del campo, a causa de su extraordinaria riqueza petrolífera. Es el primero que perforó YPFB en Monteagudo, de una serie de quince pozos que tiene proyectados. Empero, sus técnicos jamás pensaron en la magnitud de la riqueza que iban a hallar. Es por eso que el diámetro de la perforación es de apenas nueve y media pulgadas. La presión asciende a 400 libras.

Los entendidos explicaron que presión de esa magnitud únicamente se encuentra en yacimientos excepcionales del Oriente Medio o de Venezuela.

Adair, conocido en los círculos petroleros como el "Diablo Rojo" logró retirar el equipo de

perforación para evitar el peligro de fuego, ya que la arena que lanza el pozo estaba destruyendo la torre y ocasionando la caída de pedruzcos de ella, lo cual podría producir chispas. Dada la magnitud de los fluidos y las altas presiones, Adair ha recomendado interceptar el pozo mediante la perforación de otros dos dirigidos. Este trabajo se espera que concluya en Marzo, ya que deberá ser tan bien controlado y cuidado que la menor falta puede producir otro desastre, mayor que el presente.

El estruendo que tiene la salida de gas, petróleo y arena se asemeja al que producen diez reactores en pleno vuelo. Se lo escucha hasta casi diez kilómetros de la periferia.

Por otra parte, el gas ha dado una nueva coloración a los arbustos y plantas de un kilómetro a la redonda. La vegetación se ha descompuesto por acción del gas y su color es de gris oscuro.

AUMENTAN LOS BENEFICIOS DE LAS SOCIEDADES PETROLIFERAS NORTEAMERICANAS

WASHINGTON (Crónica especial para Agencia FIEL). — La mayor parte de las compañías petrolíferas norteamericanas han registrado una nueva elevación de sus beneficios en el cuarto trimestre de 1967. Así lo revela el semanario neoyorquino "Petroleum Intelligence Weekly" el cual explica que las razones principales de este balance deben buscarse en la mayor rigidez de los precios de los productos petrolíferos en Estados Unidos y en los efectos de la crisis petrolífera del Oriente Medio. Entre estos efectos figuran una mejora de los precios en Europa y el aumento de la producción en Estados Unidos, Venezuela, Libia e Irán.

Ya en el tercer trimestre de 1967 las compañías petrolíferas norteamericanas habían registrado un aumento en beneficios del 12,2 por ciento respecto al período correspondiente de 1966, mientras que para las sociedades que operan en el campo internacional, la valoración de los beneficios es lógicamente más difícil, pero siempre según el semanario mencionando, es lícito hablar de beneficios sin precedentes.

El aumento de la producción interna norteamericana ha jugado a favor del desarrollo de su actividad junto con el aumento de la producción en Irán, Venezuela y Libia. También ha resultado favorable el hecho de que algunas compañías disponían de petroleros propios o fletados antes de la crisis por lo que no han sufrido perjudicadas por el aumento de fletes.

En lo referente a los beneficios concluye el citado semanario, las dos principales compañías petrolíferas norteamericanas han permanecido muy por detrás de las norteamericanas precisamente por haber tenido que dirigirse a un mercado de fletes en plena fiebre.

El aumento de la producción interna norteamericana ha jugado a favor del desarrollo de su actividad junto con el aumento de la producción en Irán, Venezuela y Libia. También ha resultado favorable el hecho de que algunas compañías disponían de petroleros propios o fletados antes de la crisis por lo que no han sufrido perjudicadas por el aumento de fletes.

En lo referente a los beneficios concluye el citado semanario, las dos principales compañías petrolíferas norteamericanas han permanecido muy por detrás de las norteamericanas precisamente por haber tenido que dirigirse a un mercado de fletes en plena fiebre.

Triunfo del Deportivo Juventud...

(VIENE DE LA PAG. 6)

que asomó mayor mordiente. Los goles, todos en cadena, tuvieron un mucho de "churro" lo mismo unos que otros y salvo los dos conseguidos en penaltis fueron logrados más por fallos de los porteros que por otra causa.

En este segundo tiempo y al chocar Félix y Prieto salió éste del encuentro con ligera conmoción, teniendo que ser retirado durante unos minutos del terreno de juego, para reaparecer y tener ocasión de botar el balón que abrió el triunfo del Deportivo.

El caso de hacer la salvedad de que el equipo burgalés se vio forzado a una alineación de circunstancias, actuando algunos jugadores lesionados o en baja forma, como se apreció sobre todo en McGurguel, que en la primera parte estuvo sin sitio y sin acierto. Por fortuna,

el Juventud tuvo una defensa segura y casi invulnerable en Larrea, un hombre incansable y eje de todo el juego local. En estos cuatro hombres se centró el triunfo. En el Salmantino, poco adaptado al juego por las zonas en donde el barro frenaba su movilidad extremos y el delantero centro fueron sus peones más eficaces.

Los pocos aficionados que presenciaron este encuentro, que puede permitir al Juventud aspirar a salvarse del descenso, si se aburrían en la primera parte en la segunda tuvieron

oportunidad de divertirse, tanto por los cinco goles que se marcaron como por la mejora del juego en general. Pero sobre todo por esos cinco goles conseguidos entre los minutos 22 y 38.

SESAGO

Mariano Haro, campeón de España de campo a través

TORRELAVEGA. (Afil.)—Se ha celebrado en terrenos del Club Atlético Solvay S. A. el Campeonato de España, campo a través, en conmemoración del 50 aniversario que se celebra en España, en su categoría "senior". El recorrido era de 10.950 metros.

CLASIFICACION

- 1.—Mariano Haro (Palencia), 32'44".
- 2.—José Miguel Maíz (Guipúzcoa), 32'56".

Baloncesto

RESULTADOS

- Vallehermoso, 80; Aguilas, 67.
- Barcelona, 55; Juventud, 78.
- Real Madrid, 72; Atlético S. S., 56.
- Kas, 97; Náutico, 50.
- Mataró, 69; Estudiantes, 84.

GRAN TEATRO-CINE

Hoy, 5,15, 7,45 y 10,45 Estreno de un auténtico sucesor cinematográfico

«Vivir en lo cumbre»

Laurence Harvey, Jean Simmons. — Una grandiosa película que producirá un tremendo impacto en su sensibilidad

— Mayores 18 años —

AVENIDA

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45 Impresionante estreno Una obra maestra del cine de acción

«Comando de asesinos»

Eastmancolor - Panorámica Atenuado por la emoción, sólo al concluir la película podrá usted lanzar un suspiro de alivio.

— Mayores 18 años —

Coliseo

Hoy, de 4 a 10 (pases 6 y 7,45) y 10,45

Emocionante estreno ¡El "western" que estremece por su audacia y violencia!

«LAS PISTOLAS DEL NORTE DE TEXAS»

Joseph Cotten, James Mitchum No es un "western" corriente. Es un film fuera de serie elogiado unánimemente como una película excepcional

— Mayores 18 años —

Rex

Hoy, CONTINUA de 4 a 10

«Fuera de la ley»

Tecnicolor y

«KING KONG»

FABULOSO. FANTASTICO. ARROLLADOR

— Mayores 14 años —

El Mirandés venció al Haro Deportivo por 1-0

MIRANDA DE EBRO. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix Herrero.)

Partido esperado con mucha expectación y al que han asistido más de mil aficionados de la vecina ciudad riojana. El encuentro ha sido muy competitivo y con dos tiempos completamente distintos. En la primera parte el mando ha sido del equipo forastero, que jugando con mucha rapidez y gran entusiasmo se ha impuesto a la lentitud de los jugadores locales, que no acertaron a coordinar su juego, viéndose siempre superados por la rapidez y habilidad de los delanteros del Haro, que en bonitas combinaciones pusieron en peligro el marco local, si bien a la hora de disparar, aunque lo hacían con frecuencia, los tiros iban mal dirigidos.

A pesar de esto ha habido dos momentos en que el Mirandés ha podido inclinar la balanza a su favor, especialmente segundos antes de terminar el primer tiempo, en un avance de Martínez, corrido al extremo derecho, quien atrayéndose a varios jugadores ha centrado colocando el balón ante el mismo marco, pero Pagalday ha fallado el remate, lanzando el balón fuera. Durante este tiempo el Mirandés ha logrado cuatro córners, por dos el Haro.

La segunda parte ha comenzado con las mismas características hasta que han ido entrando en juego los jugadores base del equipo local y con el buen hacer de Martínez, Echazarra y Hormaeche, se ha enderezado el partido, jugando el Mirandés mucho mejor y haciendo buenas combinaciones y poniendo en mayor peligro a la meta forastera. Y así, a los 24 minutos, Martínez hizo un pase adelantado a Lafuente, quien sin parar centró para que Echazarra, muy bien colocado y con gran serenidad, cruzara el balón, rematando de cabeza lejos del alcance del meta del Haro.

A continuación de este gol ha habido diez minutos de intenso dominio local, en los que no se ha aumentado la ventaja inapreciablemente, sobre todo en un balón centrado por Lafuente que recogió apuradamente Hormaeche y tiró por encima del marco.

Faltando cinco minutos los locales se han replegado, lo que aprovechó el Haro para profundizar algo más y cuando faltaba escasamente un minuto, una falta contra el Mirandés le permitió al delantero centro de cabeza, rebotando el balón en el larguero superior y recogiendo el rebote López, que por fin ha despejado.

Partido, como decimos, muy entretenido y emocionante, con un incierto resultado hasta el final, si bien las ocasiones registradas en favor del Mirandés han podido aumentar su ventaja.

El Haro se ha mostrado como un equipo bien conjunto, muy entusiasta y rápido, con una línea delantera habilidosa, pero no acertada en el remate; bien los medios y el cuarteto defensivo, habiendo realizado el portero, Jaso, una gran parada en una falta sacada por Larrea con mucha intención, cuando el balón se colaba por la escuadra.

El Mirandés ha jugado dos tiempos completamente distintos. En el primero, falta de juego y entusiasmo. En el segundo, con mayor profundidad y peligrosidad. Destacaron Martínez,

Echazarra y Lafuente, jugando bien Pagalday y mejorando mucho Hormaeche. Bien Irastorza y López y flojos Larrea, Plaza y Linas.

El arbitraje ha estado a cargo de Juango, del Colegio Navarro, que salvo algunas faltas en la apreciación de la ley de la ventaja, ha estado bien, aunque su labor se ha visto facilitada por la correcta actuación de los dos equipos. A sus órdenes los equipos formaron así: Haro: Jaso; Bursuaga, Ochoa, Ortíz; Bergara, Iriarte; Pablo, Turriaga, Amézaga, De Pablo y Muga.

Deportivo Mirandés: López; Plaza, Linas, Irastorza; Hormaeche, Larrea; Pagalday, Echazarra, Martínez, Marciones y Lafuente.

Minimo derrota de la Arandina en Santa Lucía de Górdon (2-1)

SANTA LUCIA DE GORDON. (Por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta", para la HOJA DEL LUNES.)

En el campo de Santa Bárbara se jugó el encuentro entre los equipos del Hullera y la Gimnástica Arandina, que terminó con la victoria local por 2-1.

El partido resultó emocionante en todos los aspectos. Ambos conjuntos derrocharon mucho coraje, sobre todo por parte del Hullera, para conseguir la victoria. La Arandina venía dispuesta a llevarse algún punto positivo y su táctica eminentemente defensiva así lo demostraba. Sin embargo, sus rápidos contraataques crearon en muchas ocasiones peligro ante el marco local.

No iban transcurridos cuatro minutos del primer tiempo cuando llegó el primer tanto de la tarde, al recoger Arias un balón cerca de la portería arandina y de fuerte tiro conseguía inaugurar el marcador.

A partir de este instante, las ofensivas locales fueron constantes, pero no se tradujeron en goles por verdadera mala suerte.

En el minuto 23, el jugador Marasa fue expulsado del terreno de juego. La ocasión se presentaba propicia a la Arandina para desplegar sus ataques hacia el área local y tratar de conseguir

El francés Poulidor triunfó en la XXVIII subida a Arrate

Vélez, vencedor el sábado en la prueba en línea, quedó en tercer puesto

El corredor francés Raymond Poulidor ha vencido en la XXVIII edición internacional de ciclismo "Subida a Arrate", tras haber ganado la "crono-es. Alada" y haberse clasificado en la prueba en línea en el tercer puesto, en el mismo tiempo que el primero, el ajavés Eusebio Vélez.

Tan tomado la salida en esta segunda prueba los dieciocho corredores clasificados el sábado y con intervalos de un minuto.

La prueba se redujo a un duelo entre Eusebio Vélez y Poulidor, ambos hombres espe-

cialistas en escaladas contra el reloj. Sin embargo, el corredor francés, más vigoroso en su pedalada, iba obteniendo ventaja sobre el español. A los seis kilómetros de recorrido, Poulidor había sacado a Vélez un beneficio de treinta y dos segundos. La prueba estaba prácticamente decidida.

Pero hubo un tercer hombre —Domingo Fernández, del equipo "Karry"— que a punto estuvo de derrotar a Vélez y a Poulidor. Rodando con agilidad enorme, fuerte, rítmico y seguro del triunfo, fue acercándose al especialista Joaquim Galera, salido un minuto antes que él. En la recta final estuvo a punto de alcanzarle; pero no lo consiguió por no saber aprovechar las curvas y sacar ventajas a la propia carrera. No obstante, logró situarse en segundo posición en la "crono-escalada" y en la general definitiva, retrasando a Eusebio Vélez al tercer puesto.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Raymond Poulidor, 10'6" (19'45") 38'51".
- 2.—Domingo Fernández, 10'12" (19'45") 38'57".
- 3.—Eusebio Vélez, 19'57" (19'45") 39'42".
- 4.—Joaquín Galera, 20'3" (19'45") 39'51".
- 5.—Ventura Díaz, 20'6" (19'45") 39'51".
- 6.—Enrique Ortuente, 20'27" (19'45") 40'12".
- 7.—Gabriel Mascaró, 20'20" (20'2") 40'22".
- 8.—Saturnino López, 20'30" (20'2") 40'22".
- 9.—Julio Jiménez, 20'41" (20'32") 41'13".
- 10.—Jaques Anquetil, 20'48" (20'32") 41'20".
- 11.—Antonio Blanco, 21'2" (20'22") 41'24".
- 12.—Francisco Gabica, 21'2" (20'29") 41'30".
- 13.—J. J. Sagarduy, 21'4" (20'29") 41'33".
- 14.—Mariano Díaz, 20'47" (20'56") 41'42".
- 15.—Aurelio González, 21'25" (20'57") 42'22".
- 16.—Félix Iturriga, 22'00" (20'54") 42'54".
- 17.—Gregorio San Miguel, 21'52" (22'30") 44'12".
- 18.—Robert Cazala, 23'35" (23'55") 47'10".

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Alternativas de Miguel Márquez y Manolo Quintana

MALAGA. — Lleno. Corrida inaugural de la temporada. Seis toros de los herederos de Carlos Núñez, que dieron buen juego, excepto el segundo, Miguel Márquez, que tomó la alternativa de manos de Antonio Ordóñez, fue premiado con una oreja en su primero y las dos y el rabo del último. Fue sacado a hombros. Antonio Ordóñez oyó palmas en el segundo y realizó una faena torerísima en el cuarto, premiada

con las dos orejas y el rabo de su enemigo, Miguel Mateo "Miguelín" fue premiado con dos orejas en el tercero y una en el quinto. Salí a hombros en unión de Márquez.

— ORIHUELA (Alicante). — Toros de Daniel y Pedro Flores Albarrán, de Andújar, que dieron buen juego. Manolo Quintana, que tomó la alternativa de manos de Juan Muñoz, fue premia-

do con una oreja en el toro de su doctorado y estuvo mal en el último. Juan Muñoz, palmas y vuelta en uno y ovación, una oreja y vuelta en el cuarto. Manolo Cascales, pitos en su primero. Una oreja y palmas en el quinto.

— MADRID.—Corrida inaugural de la temporada en la plaza "Vista Alegre". Seis toros de Cortijoliva, de Talavera de la Reina, bien presentados y que dieron buen juego. Posaron un promedio de 500 kilos y casi todos fueron aplaudidos en el arastre. Tres cuartos de plaza. Gregorio Sánchez, palmas en uno y dos orejas y vuelta en el cuarto. Sánchez Pinto oyó un aviso en su primero y estuvo pesado en el quinto. Fue cogido durante la lidia de este toro y sufrió una herida en el escroto, de pronóstico reservado. "Norteño", ovación, una oreja y vuelta en el tercero y vuelta en el último.

— Se celebraron novilladas en la plaza "Monumental" de Barcelona y en la de Caravaca y festivales benéficos en Tarragona y Talavera de la Reina. Destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Julio Vega "Madriñero" (dos orejas) y Juan José (una oreja en cada novillo y vuelta a hombros), en Barcelona; Rafael Sánchez Vázquez (dos orejas), Vicente Linares (tres orejas y un rabo) y "Tiburón de Málaga" (una oreja), en Caravaca. Estos tres novilleros salieron a hombros. Diego Puerta (dos orejas), "Pirco" (dos orejas y rabo), el rejoneador Fermín Bohórquez (una oreja), José Fuentes (dos orejas y rabo) y Aurelio García "Higares" (una oreja), en Tarragona; Julio Aparicio (dos orejas), "Antofiete" (dos orejas), Paco Camino (dos orejas y rabo), Paco Pallarés (dos orejas), "Tinín" (dos orejas) y el novillero José Tarjuelo (dos orejas), en Talavera de la Reina.

V Campeonato Nacional Infantil de Fútbol

RESULTADOS

- Marvi, 0; Colegio Menor, 1.
- Comanche, 1; La Salle, 1.
- Juventud, 1; Seminario B, 4.
- Merced, 4; Cid OJE, 0.
- Campeo, 3; At. Burgalés, 3.
- Música y Deportes, 1; Instituto, 3.
- C. Católico, 0; Aguila, 4.
- Santo Tomás, 1; Parroquial San Felices, 1.
- San Felices, 0; Seminario A, 3.

CAMPEONATOS NACIONALES ESCOLARES

Se celebró ayer la fase final de los campeonatos provinciales escolares de las distintas especialidades deportivas. Los resultados han sido los siguientes: Baloncesto: Instituto de Burgos, 1; Instituto de Aranda, 3. Balonmano infantil: La Salle, de Burgos, 9; Claret, de Aranda de Duero, 8. Balonmano juveniles: La Salle, 15; Instituto de Aranda, 8. Alevines Pelota a mano (parejas): La Salle, de Burgos, vence a Sagrados Corazones, de Miranda. Fútbol: Cristo Rey, de Miranda, 2; Seminario San José, 1. Ping-pong: El representante mi-

randés vence al campeón burgalés, Instituto.

Infantiles

Baloncesto: Claret, de Aranda, 22; Merced, de Burgos, 21.

Pelota a paleta (parejas): Sagrados Corazones, de Miranda, venció a La Salle.

Ping-pong: Cristo Rey, de Miranda, venció a La Salle, de Burgos.

Juveniles

Pelota a paleta: La Salle, de Burgos, venció a Sagrados Corazones, de Miranda.

Pelota a mano: Cristo Rey, de Miranda, venció a Santo Tomás, de Burgos.

Fútbol: Claret, de Aranda, venció en la prórroga al Instituto de Burgos por 2-1.

Baloncesto: La Merced, de Burgos, se impuso netamente al Claret de Aranda.

Ajedrez: Azofra, campeón absoluto burgalés, venció al campeón mirandés.

Todos los vencedores en las distintas pruebas y categorías pasarán a la fase de sector de las distintas especialidades.

La Empresa del CINE CALATRAVAS tiene el honor de anunciar al público de Burgos y su provincia, la inauguración, en la PRESENTE SEMANA de la más moderna y potente instalación de los equipos TODD-AO, marca "WESTREX", con iluminación de pantalla por lámparas XENON, único en Burgos.

Con el más monumental y sensacional de todos los ESTRENOS:



DAVID LEAN DOCTOR ZHIVAGO. UN FILM DE DAVID LEAN. REPRODUCTION OF BORIS PASTERNAK'S NOVEL. PRESENTED BY PRODUCTIONS CARLO PONTI. UN FILM DE DAVID LEAN. DOCTOR ZHIVAGO. CAST: GERALDINE CHAPLIN, JULIE CRISTIE, TOM COURTENAY, ALEC COWDSEY, SIBELAN KADENVA, RALPH RICHARDSON, GINA SHAW, con el apoyo de INDIANO ROSS STEIGER - RITA TUSHINGHAM. Guión de ROBERT GOLD - Música de MAURICE JARRE. EL FILM DE 6 OSCAR. HORARIO, LABORABLES: A las 5 y a las 9 de la noche (ambas sesiones numeradas). Autorizada únicamente para mayores de 18 años.

SALA DE FIESTAS

HOY, A LAS 7,30 TARDE y 11,30 NOCHE

CITA DE JUVENTUD ANIMADOS BAILES

DEBUT de la bellísima y encantadora estrella de la canción moderna **AUSKA** y Orquesta "GRAN TEATRO"

El Sevilla dio la campanada en el Manzanares al empatar con el Atlético

Triunforon en sus solidas el Real Madrid y el Barcelona Igualada en San Mamés

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Español, 1; Zaragoza, 1.	A. de Bilbao, 1; Real Sociedad, 1.
Córdoba, 0; Barcelona, 1.	Sabadell, 1; Pontevedra, 0.
A. de Madrid, 3; Sevilla, 3.	Valencia, 2; Málaga, 1.
Betis, 1; Real Madrid, 2.	Elche, 2; Las Palmas 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos
REAL MADRID	23	12	8	3	44	20	32+10
BARCELONA	23	12	6	5	36	23	30+8
VALENCIA	23	11	7	5	43	27	29+5
ATLETICO DE MADRID	23	10	8	5	33	22	28+4
LAS PALMAS	23	12	4	7	41	35	28+6
ATLETICO DE BILBAO	23	9	9	5	45	21	27+5
ZARAGOZA	23	9	6	8	30	30	24+2
ESPAÑOL	23	9	5	9	37	34	23-1
PONTEVEDRA	23	9	5	9	29	32	23-1
ELCHE	23	9	4	10	21	29	22-2
SABADELL	23	8	5	10	29	37	21-3
MÁLAGA	23	7	7	9	25	32	21-1
REAL SOCIEDAD	23	6	5	12	27	32	17-5
CÓRDOBA	23	8	1	14	25	44	17-7
BETIS	23	7	1	15	28	49	15-9
SEVILLA	23	3	5	15	24	50	11-11

SEGUNDA DIVISION

GRUPO I

Europa, 0; Badalona, 2.	Osasuna, 1; R. Vallecana, 1.
Langreo, 1; Lérida, 0.	Celta, 1; Valladolid, 2.
Santander, 3; Oviedo, 1.	Ferrol, 1; Coruña, 1.
Gijón, 3; Torrelavega, 1.	Badajoz, 4; BURGOS, 2.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos
CORUÑA	23	13	6	4	37	21	32+10
VALLADOLID	23	13	6	4	40	21	32+10
GIJÓN	23	12	6	5	37	26	30+6
RAYO VALLECANO	23	10	6	7	29	31	26+2
CELTA	23	11	3	9	41	26	25+3
BADALONA	23	10	4	9	32	18	24+2
SANTANDER	23	10	4	9	36	27	24
FERROL	23	10	4	9	30	27	24
LANGREO	23	10	3	10	27	29	23-1
OVIEDO	23	7	8	8	30	23	22
BURGOS C. F.	23	7	8	8	27	32	22
TORRELAVERGA	23	6	6	11	23	35	18-4
EUROPA	23	7	4	12	24	40	18-6
BADAJÓZ	23	8	2	13	23	41	18-6
OSASUNA	23	5	6	12	25	39	16-8
LERIDA	23	4	6	13	17	42	14-8

GRUPO II

Constancia, 0; Granada, 1.	Huelva, 0; Murcia, 0.
Jaén, 0; Mallorca, 0.	Mestalla, 2; Levante, 0.
Jerez, 0; Calvo Sotelo, 2.	Tenerrife, 4; Hércules, 1.
A. de Ceuta, 2; Cádiz, 1.	Castellón, 0; Alcoyano, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos
GRANADA	23	13	6	4	36	15	32+10
CALVO SOTELO	23	12	5	6	33	18	29+7
ALCOYANO	23	11	6	6	26	24	25+6
ATLETICO DE CEUTA	23	11	5	7	28	21	27+3
TENERIFE	23	9	7	7	31	22	25+1
MURCIA	23	8	9	6	22	18	25+1
CADIZ	23	9	6	8	28	27	24+2
MALLORCA	23	7	9	7	26	22	23+1
JEREZ DEPORTIVO	23	8	7	8	23	29	23-1
MESTALLA	23	11	0	12	37	25	22-2
REAL JAÉN	23	6	9	8	25	29	21-3
HUELVA	23	5	10	8	20	21	20-4
LEVANTE	23	6	8	9	21	28	20-2
CASTELLÓN	23	5	9	9	16	22	19-3
HERCULES	23	7	3	13	25	35	17-5
CONSTANCIA	23	5	3	15	16	57	13-11

TERCERA DIVISION

GRUPO IV

Alavés, 2; R. Unión, 1.	MIRANDES, 1; Haro, 0.
S. Sebastián, 0; Elbar, 3.	Mondragón, 1; Motrico, 1.
Touring, 1; Tudelano, 1.	Elgoibar, 1; Oberena, 1.
Logroñés, 3; Euzkalduna, 1.	Calahorra, 1; Chantrea, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos
ALAVES	23	17	4	2	50	18	38+14
EIBAR	23	18	1	4	64	19	37+13
REAL UNION	23	12	7	4	33	20	31+7
TUDELANO	23	12	5	6	52	37	29+5
SAN SEBASTIAN	23	12	3	8	42	40	27+3
LOGROÑES	23	10	6	7	47	25	26+2
OBBERENA	22	9	4	9	37	31	22+2
CHANTREA	23	10	2	11	35	38	22
CALAHORRA	23	9	3	11	36	40	21-1
MOTRICO	22	8	3	11	31	40	19-3
D. MIRANDES	23	8	3	12	31	53	19-5
HARO	23	7	3	13	39	48	17-5
MONDRAGON	23	5	6	12	35	51	16-6
EUSKALDUNA	23	6	3	14	23	42	15-7
ELGOIBAR	23	6	3	14	30	51	15-7
TOURING	23	3	6	14	30	65	12-12

GRUPO XIII

SAN JUAN, 3; Medinense, 0.	Castilla, 1; Sabero, 2.
JUVENTUD, 3; Salmantino, 2.	Bembibre, 2; Júpiter, 0.
Europa, 3; Ponferradina, 1.	S. Llanera, 3; La Baza, 1.
Leonesa, 4; Béjar, 0.	Hullera, 2; ARANDINA, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos
LEONESA	23	19	2	2	71	10	40+16
SALAMANCA	23	16	3	4	63	20	35+13
PONFERRADINA	23	14	3	6	53	20	31+7
EUROPA DELICIAS	23	12	6	5	39	29	30+6
BEJAR	23	11	5	7	39	32	27+5
SABERO	23	11	3	9	31	25	25+3
HULLERA	23	9	5	9	40	47	23+1
BEMBIBRE	23	9	3	11	29	36	21-1
LA BAZEZA	23	8	4	11	31	38	20-2
JUPITER	23	8	4	11	30	37	20-2
SAN JUAN	23	7	6	10	38	50	20-4
D. JUVENTUD	23	9	1	13	29	39	19-5
G. ARANDINA	23	8	2	13	36	48	18-4
SALMANTINO	23	7	3	13	28	45	17-7
MEDINENSE	23	6	3	14	19	53	15-9
CASTILLA	23	3	1	19	14	52	7-17

La bomba ha estado a punto de estallar en el estadio Manzanares, al ir con dos goles de ventaja el Sevilla, colista del grupo, hasta el minuto 41. Los dos goles, obra de Amengual, que después se lesionó. El partido terminó con bronca contra Otto Gloria, directivos, jugadores...

La quiniela ganadora

10 VARIANTES!!

Español-Zaragoza	2
Córdoba-Barcelona	x
At. Madrid-Sevilla	x
At. Bilbao-R. Sociedad	x
Sabadell-Pontevedra	1
Valencia-Málaga	1
Elche-Las Palmas	1
Santander-Oviedo	1
Celta-Valladolid	2
Ferrol-Coruña	2
Constancia-Granada	2
Jerez-Calvo Sotelo	2
Huelva-Murcia	x
Castellón-Alcoyano	x

HA APARECIDO UNO DE 14

A pesar de la dificultad de la quiniela de la jornada, a pesar de esas diez variantes, anoche, en el primer escrutinio, había aparecido un boleto máximo acertante de los 14 resultados. De 13 se habían registrado 25 acertantes y de 12 estaban escriturados 457 boletos.

La recaudación ha vuelto a experimentar un alza importante, ya que se han recaudado más de 181 millones, lo que hace que para premios se destinen muy cerca de los 100 millones, que suponen pasados los 33 millones por grupo. Cantidad que, de no aparecer más boletos de 14 aciertos, irán a ese quinielista afortunado y vidente, residente, al parecer, en Madrid y al que no le ha importado dar el empate del Atlético.

Partido vistoso en Elche, con triunfo local sobre Las Palmas, que va alejándose de los puestos de cabeza. Marcaron Casco y Lico.

Otro tropiezo del Córdoba, esta vez ante el Barcelona, lo que supone para el "once" cordobés pasar a lugares peligrosos. Encuentro de poca brillantez y en el que no debió haber un vencedor. El gol del triunfo catalán lo marcó Pujol.

Lleno en el estadio de Villamarín de Sevilla, en pésimo estado, lo que ha impedido que el juego fuera rápido. El Real Madrid luchó mucho por la victoria, que tanto le suponía, bien replicado por el Betis, en el que faltó remate.

Empate en el campo de Sarría y un expulsado, Bustillo, del Zaragoza. El partido ha sido bronco y al Español le fue anulado un gol logrado por Mingorance.

El Málaga jugó a la defensiva en Valencia, lo que hizo muy trabajosa a los locales su mínima victoria. Gustó el Málaga, que incoherentemente se dejó llevar un punto cuando parecía tenerlo asegurado.

Lleno también en San Mamés, en partido de rivalidad regional, con muchos aficionados de San Sebastián. El Atlético de Bilbao jugó casi todo el encuentro con diez jugadores y la Real supo aprovechar su ventaja numérica. Marcó primero el Atlético, en un gran remate de Arrieta. Pudo sacar fruto la Real en la fase final del encuentro, dado su mejor juego y dominio.

A los nueve minutos logró el Sabadell el gol que le daría el triunfo sobre el Pontevedra. Los locales pusieron mucho entusiasmo ante el juego sereno de los pontevedreses. Al final, el Sabadell se impuso, asegurando su victoria.

Dos penaltys, uno por bando, abrieron un mercado, que se resistía

El Juventud venció al Salmantino por 3-2, en un partido reducido al segundo tiempo

ALINEACIONES:

Salmantino: Fejiciano; Chanés, Anselmo, José Manuel; Rivas, Félix; Sancho, Manolín, Santiago, Bartra, Pérez-Coco. D. Juventud: Satur; Pérez, Marcos, Zabala; Larrea, Maguregui; Lucas, Isidro, Javier, Calleja, Prieto.

GOLES

1-0. A los 22 minutos del segundo tiempo y por mano de Chanés se castiga rigurosamente con penaty al Salmantino. Lanza el castigo Isidro que marca.
1-1. Cinco minutos después re. ae el mismo castigo sobre el

Juventud al sujetar Satur por los pies a Sancho, que antes había arrebatao el balón al portero local. El castigo lo tira Santiago y ja transformo.

1-2 Jugada personal de Sancho a los 34 minutos, soratea a dos defensas y al mismo Satur en un terreno inconcebible.

2-2. Han transcurrido tres minutos y Larrea marca al recoger un balón no sujetado por Fejiciano a tiro de Isidro.
3-2 Un minuto más tarde saca un córner Prieto, que habia vuelto al terreno, y Maguregui lo cabecea a la red.

ARBITRAJE

Muy buena actuación del leonés Ruano en el primer tiempo. En el segundo se autoconvenció las cosas por su rigurosidad y a punto estuvo de que se le fuera la dirección del partido.

GOLES EN CADENA

Después de una primera parte incolora, con juego insulso por ambos bandos, con nulidad de las dos delanteras, la de Salmancia contenida bien por la defensa local y algún escarceo de la propia, con un sólo tiro, a cargo de Larrea que rebotó en el poste la igualdad se manifestó en un saque de esquina por equipo.

En la segunda mitad el Juventud salió más decidido imprimiendo a su juego mayor velocidad y desde el primer momento se impuso a su rival Tardó en abrirse la cuenta de goles, pero estos llegaron, una vez iniciada, con una rapidez que no se hacía esperar. El Salmantino se vio obligado a ceder en su terreno ante el mayor dominio e ímpetu local, que al pasar Maguregui al ataque (VUELVE A LA PAGINA 5)

Hoja del Lunes

Lunes, 4 de marzo de 1968

Por 4-2 perdió el Burgos en Badajoz

Es la primera vez en la temporada que el equipo pacense marca tantos goles

A mitad del segundo tiempo se mentenía un empate a uno

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28 Teléfono 203446

Zapatos especiales para colegiales

Calidad y garantía de dos generaciones

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Por cuatro tantos a dos venció el Badajoz al Burgos en un partido emocionante. La primera parte terminó con ventaja del equipo local, con un gol marcado por Lamata.

Los comienzos del segundo tiempo son de igualdad de fuerzas. A los 20 minutos empató el conjunto burgalés por mediación de Aramburuzabala. Este gol encorajina a los locales, quienes en diez minutos ponen el marcador a su favor con dos goles conseguidos por Galán, a los 25 y 35 minutos; Goyarán acorta distancias para el Burgos tres minutos después, pero a cuatro minutos del final Suárez establece el 4-2 definitivo.

El colegiado andaluz señor Pastrana tuvo una acertada actuación.

Badajoz: Carmat; Anglín, García-Temprano, Hidalgo; Anta, Amantegui; Monóvar, Suárez, Galán, Lamata y Nicolau. Burgos: Payno; López, Zamora, Amavisca; Sistiaga, José Luis; Iturricha, Galilea, Goyarán, Olalde y Aramburuzabala. (Alfil).

Mal estado ofrecía el terreno del campo El Vivero de Badajoz, embarrado y pesado, en donde se enfrentaron el Burgos y el equipo extremeño. El "once" castellano es aplaudido al saltar al campo y también lo fue en algunos momentos del partido.

Pudo adelantarse el Burgos a los seis minutos de juego, en una gran jugada de Olalde, que éste desaprovechó, pese a la circunstancia de haber resbalado la defensa que le acosaba. Luego se impuso el Badajoz ante la táctica de contención de los burgaleses y al final del primer tiempo un gol a favor de los locales figuraba en el marcador.

Salió con fuerza el equipo pacense en la segunda parte, pero su dominio no ofrecía resultado favorable y, por el contrario, el Burgos lograba empatar en una jugada con tiro de Olalde que el portero local no retuvo, lo que aprovechó Aramburuzabala para meter el balón.

El empate espoleó a los extremeños, que se volcaron, y su delantera, rápida y decidida, recogió pronto buenos frutos, con tres goles conseguidos en pocos minutos de intervalo. Pero el Burgos, pese al 4-1 en contra, no se entregó y una buena jugada de Goyarán con potente remate redujo la diferencia.

Ha sido un buen partido, con fases de calidad y sin que ambos conjuntos desmerecieran en la clase demostrada de la exhibición por los "gallitos" que por aquí han pasado. El Burgos se mostró, en ocasiones, más técnico, pero tropezó esta tarde con una delantera que le superó en rapidez y decisión ante la puerta y así pudo marcar el Badajoz cuatro goles, cantidad que no había logrado a lo largo de esta temporada.

1 X 2

(SEGUNDA EDICION)

"¿HAY UNA LEY QUE RIGI LOS RESULTADOS FUTBOLISTICOS?" Es el único libro de quinielas que enseña a pronosticar. La obra maestra sobre FUTBOL-QUINIELISMO. En sólo cuatro jornadas seguidas un quinielista ha cobrado 237 premios 1.200.000 pts. Esto no es cuento. Los números de sellos premiados figuran en el libro. Tablas para todas las economías. Información gratis escribiendo a D'ALTA Moncada, 9. - TORTOSA (Tarragona).

Campeonato local de aficionados

RESULTADOS
Burgos C. F., 5; D. Aguilas, 1. Valyuna, 0; A. Burgales, 1. D. Juventud, 1; A. Fareros, 1. D. Capiscol, 5; Cortes, 3. Lermeno, 1; D. Marvi, 3.

A... GOYARAN

le salió un partido "redondo"



El delantero centro burgalés salió decidido a tener una tarde "redonda" en un campo que ya conoce y ante una afición que le es familiar, y su actuación estuvo pareja con sus deseos. Además, marcó un excelente gol, refrendando así una tarde de aciertos.

CALIFICACION: Payno (2); López (1), Zamora (1), Amavisca (2); Sistiaga (1), José Luis (1); Iturricha (3), Olalde (1), Aramburuzabala (1).

AUN PUEDE SALIRLE TODO Sesago

"REDONDO" CON FUNDADOR

El día 15 de Febrero finalizó el canje de coronillas por Discos Sorpresa, pero aún puede salirle todo "redondo", adquiriendo los estuches de 3 botellas que todavía quedan en los establecimientos.

Todos contienen un Disco Sorpresa y muchos de estos Discos, importantes premios que pueden ser suyos.

Busque la suerte segura de **FUNDADOR**

Demag